

A股五連漲 滬指逼近3300

證金概念股熱炒 市場關注上市公司三季報

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)國慶節假日後,A股走勢凌厲,實現五連漲。昨日漲幅雖不及前一交易日,但三大指數均低開高走,最終滬綜指收漲0.17%,逼近3,300點,深成指則成功站上了11,000整數關口。而隨着三季報的陸續披露,證金概念股再被熱炒,多隻股票股價大漲。

隨着上市公司三季報披露大幕漸漸拉開,備受關注的證金、匯金及相關資管計劃,日前首度現身5家公司三季報,包括泰和新材、赤天化、巨化股份、寶新能源和眾興菌業。證金、匯金對部分公司持股比例頗高,在泰和新材的股東榜中,證金融資資產管理計劃至三季度末共持有其4.25%的股份,匯金持有1.03%股份;在寶新能源的股東榜中,匯金和證金的合計持股比例更是高達14.5%。

昨日市場因此再度掀起證金、匯金概念熱,除停牌的赤天化外,其餘四家上市公司股價均大漲,其中眾興菌業與巨化股份強勢漲停,寶新能源升逾7%,泰和新材漲逾4%,均大幅跑贏指數。

相對而言,大盤表現頗為波瀾不驚。昨日滬深兩市跳空低開,其中滬綜指低開25點或0.78%,報3,262點。開盤後指數慣性下跌,約2分鐘內低見3,253點,跌逾1%。但市場情緒迅速企穩,指數亦

開始探底回升。午後開盤,題材股全面開花,部分權重股也由弱轉強,滬指震盪走高,拉升翻紅,盤中還曾數次向3,300點發起衝擊,但均未果。

充電樁股漲逾7%

截至收市,滬綜指報3,293點,上漲5點,或0.17%;深成指報11,042點,上漲80點,或0.74%;創業板指報2,342點,上漲25點,或1.09%。但量能較前一交易日的逾9,000億元(人民幣,下同)萎縮近兩成,滬市成交3,348億元,深市成交4,315億元,兩市共成交7,663億元。

盤面上,概念股表現強勁,日前召開的全國新能源汽車充電基礎設施建設現場會上,國家明確提出到2020年要完成為500萬輛電動汽車配套建設相應規模的充電基礎設施的任務目標,昨日充電樁概念股漲幅超過7%。中韓自貿、互聯網、大數據、濱海新區等也領漲兩市,



▲A股昨走勢凌厲,實現五連漲。

新華社

漲逾3%。但權重板塊總體乏善可陳,石油、銀行、保險、煤炭採選、券商信託、工程建設等跌幅居前,中石油、中石化跌逾1%,除了南京銀行微漲外,銀行板塊全線飄綠。

料短線3300點徘徊

中航投顧的分析師指,從昨日的量能來看,比前一交易日減少逾1,000億,且熱點非常凌亂,說明前期大漲之後,市

場明顯出現分歧,不過即便有調整,應當也只是盤中調整或短線調整,不會有大幅下跌的可能性。巨豐投顧的分析報告也指出,從中線角度看,大市下一步將挑戰3,373至4,184點,但短線上,3,300點一線或仍有爭奪。

同日三大期指走勢分化,滬深300期指主力合約IF1510跌0.47%;上證50期指主力合約IH1510幅0.72%;中證500期指主力合約IC1510上漲0.27%。

雨潤稱子公司債未到期



▲雨潤食品昨日澄清,附屬公司股票仍未到期。圖為祝義材。

執行指定居所監視居住,間接影響公司生產經營,公司2012年度第一期中票到期本息兌付存在不確定性。

受累消息股價挫逾6%

對此,雨潤食品昨日公告稱,附屬公司南京食品中期票據到期日為10月18日,截至公告發出日,南京雨潤票據並無違約,且正在安排資金還款之用。

雖然雨潤作出澄清,但公司股價昨日曾跌至1.68港元,收報1.74港元,全日跌幅6.4%。

據悉,南京雨潤於2012年發行了13億元人民幣(2.06億美元)票面利率為5.49%的

債券,應於10月18日兌付本息共計13.7億元。該公司稱,由於兌付日正逢周日,實際應於次日兌付。債券發行期限為3年,票面利率5.49%,最新主體和債項評級均為AA;聯席主承銷商為中國銀行和中信銀行。2015年上半年,該公司經營業績虧損4億元。

保定天威未足額兌付本息

另外,保定天威英利新能源有限公司2010年度第一期中票據未按期足額兌付本息。公司在中國貨幣網公告稱,公司中票(「10英利MTN1」)應於昨日到期兌付,由於連續虧損、拆還補償工作進度緩

於預期,公司未按期足額兌付到期中票本息。到期兌付本金10億元,利息0.57億元。截至目前,公司利用拆還補償資金償還到期中票本期共計7億元。公司將加快資產變現工作進度,努力推動補償款盡快返還。

據中金公司數據,今年以來內地已發生四宗違約案例。佳兆業(1638)在公司創始人郭英成於反腐調查期間辭職後成為中國首個在離岸債市違約的地產企業。

穆迪駐香港高級副總裁鍾汶權稱,經濟形勢轉弱時更容易暴露出公司治理問題。很多企業缺乏完善的接班計劃,以致重要高管遭到調查時可能影響整個公司。

西部進口展本月下旬在蓉舉行

香港文匯報訊(實習記者 楊成 成都報道)記者近日從首屆中國西部(四川)進口展覽暨國際投資大會新聞發佈會上獲悉,展會將於10月23日至27日在成都舉辦。

打造「一帶一路」經貿交流平台

四川省政府秘書長羅強介紹,中國西部(四川)進口展覽暨國際投資大會以「擴大投資合作、促進貿易發展」為主題,堅持國際化、專業化、市場化發展方向,積極推進多邊投資促進與貿易合作,着力打造「一帶一路」

重要經貿交流平台、西部地區開放開發的品牌展會。

據悉,此次活動將採取「1+3」模式,即1個綜合主題(中國西部(四川)國際投資大會暨合作項目簽約儀式)+3個專題(2015川歐投資合作推介會、四川電子信息產業投資合作洽談會、中國(四川)汽車產業投資合作洽談會),充分體現產業和國際合作特色。展覽以國外先進技術設備及關鍵零部件、服務貿易、消費品三大板塊為主,設國際合作、歐美館、國際合作、日韓館、國際合作、東盟南亞館、區域合作館、智能汽車館、國際時尚館等六大展館,並舉辦系列專題配套活動。

第十屆物博會今開幕

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)2015中國(深圳)國際物流與交通運輸博覽會(第十屆物博會)將於10月14日至16日舉行。本屆物博會以「跨界、顛覆、融合、未來」為主題,展覽面積6萬平方米,目前已有來自全球41個國家的1,000多家企業參展,專業觀眾將超過10萬人次。本屆物博會由交通運輸部和深圳市政府聯合舉辦,國家發改委、工信部支持,深圳市交委和深圳市物流與供應鏈管理協會等承辦。展會同期還將舉辦十餘場高端論壇以及中外買家採購會、中外企業對接會、銀企融資會、新產品推介會等系列實效活動。

焦瑾璞獲提名金交所理事長

香港文匯報訊 人民銀行宣佈,提名人行金融消費權益保護局局長焦瑾璞為上海黃金交易所(上金所)理事長人選,以填補這個超過4個月的職位空缺。提名需待上金所理事會選舉通過後正式生效,而原理事長許維德於今年5月出任中國銀行(3988)副行長。

公開資料顯示,焦瑾璞於1966年出生,在央行體系工作近30年,曾任人民銀行研究生部部務委員會副主席、人民銀行研究所副局長等職務,現任人民銀行金融消費權益保護局局長、人民銀行上海總部黨委委員,及《上海金融》主編。

料將推動黃金定價推出

外電引述消息人士稱,焦瑾璞已經開始在交易所的工作。焦瑾璞的到任,料將推動上金所推出人民幣黃金定價的工作,這項工作自2015年初以來已經展開,中國力爭在黃金定價方面掌握更多的話語權。



星利源 iDC 平台以「互聯網+」推動商貿物流轉型升級

10月11日,一種全新的商貿物流業態「快速消費品城際流通供應鏈平台」(Intelligent Intercity Distribution Center, 簡稱iDC)在深圳隆重登場。由星利源商貿物流集團耗時三年籌備,前期投入一億元人民幣打造的這一供應鏈公共數據信息平台和智慧城際流通供應鏈服務體系,將推動傳統零售業轉型升級,將快消品傳統渠道代理商模式轉型升級為智能化平台運營模式。

在開幕典禮上,集團主席林立方表示,中國複雜的貨物流通過程一直以來都需要大量的人力物力,而星利源利用「互聯網+」的概念,將傳統產業鏈進行升級,將關注點從貨品轉移至信息及金融,有機整合「商流、物流、資金流、信息流」,為供應商、便利店、超市、專賣店和消費者提供一系列線上和線下服務,包括商品交易、配送、採購、融資、營銷、產品銷售數據共享等,以廉價供貨給零售門店,用高度信息化、智慧化的經營方式,大大降低成本,讓利給下游零售門店,從而達到便民為民。

便利店網絡覆蓋4,500萬人

作為中國內地最早建立起多渠道銷售供應和網絡服務模式的綜合服務商之一,擁有超過十年商品流通領域經驗的林立方,三年前籌組星利源作為首批現代商貿物流企業入駐前海。近年來,他開車「周遊」全國超過35萬公里,研究中小零售商業經營現狀,並先後前往美國、歐洲、日本等地實地考察商貿物流新業態,最終推出iDC這一有望改變行業形態的全新商業模式。

據林立方介紹,iDC平台在試運營3個月期間已經吸引了1,200家會員申請加入。星利源計劃未來兩年在珠三角建設五個iDC,覆蓋區內各大城市。與此同時,星

利源還針對零售客戶會員,推出與現代便利店發展需求相契合的社區便民服務中心「星客匯」。以每個iDC平均服務3,000個終端零售便利店店鋪計算,該平台未來將覆蓋15,000個終端零售便利店,輻射人口達4,500萬。

林立方相信,未來iDC平台將實現行業顛覆與革新,推動行業的健康發展,引領中國快消品商貿物流和關聯產業發生「二次革命」式的轉型升級。

「從消費角度思考流通、生產」

保君鈞對星利源創立的這一商業模式給予高度評價。他認為,這一創舉給很多企業的轉型升級和結構調整帶來啟示,「一直以來,我們的思維模式都是從生產到流通,再到消費,現在需要倒過來,我們需要從消費者的需求角度出發對流通、生產環節進行改造,因為生產的最終目的是消費的需求。特別是在製造業面臨困難的時期,我們更需要創新的思維模式。此外,iDC平台的推



▲iDC平台於10月11日正式開幕

出,還告訴我們要積極整合利用現有的技術,特別是互聯網信息技術,不能單打一點,要綜合利用。」他表示,iDC平台及包括「星客匯」在內的多種延伸服務,將有助於該行業的誠信建設,並對於促進社區建設乃至新型城鎮化具有重要意義。

梁君彥在致辭中表示,兩年前,星利源向香港工業總會倡議,以總會名義,以《廣東省快速消費品供應鏈研究》為題,向香港政府申請一筆200萬港元的研究經費,並於去年底完成報告。該報告也成為iDC平台項目的理論基礎,並且幫助香港快速消費品行業的廠商獲得了進入內地市場的渠道和第一手資料。

他認為,iDC項目的推出,使得星利源從傳統製造和經銷批發行業中華麗轉身,幫助包括香港企業在內的大批上下游中小企業實現轉型升級。該項目在不久的未來將會改變城市便利店的特許經營模式,打造更為透明的信息化平台,不單幫助企業降低成本,提升效益,還能解

決包括生產融資在內的諸多問題。他期待iDC未來可以為中國的零售流通產業提供更多成功的案例和解決方案,並幫助更多的香港產品進入內地市場。



「星客匯」將打破傳統便利店運營模式,完美契合現代社區服務,在積極推動實體商業繁榮的同時,助力新型城鎮化發展。